
Задания школьного этапа 
Всероссийской олимпиады школьников по праву с критериями 

2024-2025 уч. год 
7-8 класс 

Время выполнения заданий олимпиады 1 час. 
1. Отметьте один вариант ответа из предложенных. 
Время выполнения заданий олимпиады 1 час. 
 
№ I. Отметьте один вариант ответа из 

предложенных. 
Ответ Критерии 

оценивания 
 

1 Правила, регулирующие поведение людей в 
процессе их совместной жизни и 
деятельности, в процессе взаимоотношений: 

А. Социальная норма; 

Б. Юридическая норма; 

В. Религиозная норма; 

Г. Обычай. 

 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

2 На остановке общественного транспорта 
подростки нецензурно выражались. Какое 
правонарушение 
они совершили? 
А. гражданский проступок 
Б.  дисциплинарный проступок 
В. административный проступок 
Г.  уголовное преступление 
 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

3 Право, в отличие от морали 
А. охраняется силой государства 
Б. опирается на представления о добре и зле 
В. регулирует общественные отношения 
Г. опирается на общественное мнение 
 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

4 Какая отрасль права закрепляет основы 
государственного строя? 
А. административное 
Б. конституционное 
В. гражданское 
Г.уголовное 
 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

5 Полная дееспособность согласно 
гражданскому законодательству наступает: 
А. с момента рождения  
Б. с 14 лет 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 



В. с 18 лет 
Г. с 21года 
 

6 Укажите принцип, НЕ являющийся основным 
принципом права: 

А. Законность; 

Б. Равенство граждан перед законом; 

В. Гуманизм; 

Г. Избирательный характер права. 

 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

7 Малолетними по российскому 
законодательству считаются дети: 

А. С момента рождения до 14 лет: 

Б. С 6 до 14 лет; 

В. С 8 до 14 лет; 

Г. 10 до 14 лет. 

 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

8 Устойчивая правовая связь лица с конкретным 
государством – это: 

А. Президентство; 

Б. Гражданство; 

В. Подданство; 

Г. Депутатство. 

 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

9 Какой источник права является основным в 
Российской Федерации: 

А. Правовой обычай; 

Б. Нормативно-правовой акт; 

В. Юридический прецедент; 

Г. Нормативный договор. 

 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

10 Применение к лицу, совершившему  1 балл 



преступление, предусмотренных законом мер 
принуждения это: 

А. Юридическая ответственность; 

Б. Наказание; 

В. Приговор; 

Г. Выговор. 

 

за  правильный 
ответ. 
 

 
11 

Уголовная ответственность по общему 
правилу наступает с:  

А. 14 лет 

Б. 16 лет 

В. 18 лет 

Г. 21 год 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

12 Выберите самое строгое  уголовное наказание, 
которое может быть назначено 
несовершеннолетнему. 
А. Арест 
Б.  Лишение свободы на  определенный срок 
В. Исправительные работы 
Г. Ограничение досуга 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

13 Сколько часов в неделю должен работать 
молодой  человек может быть в возрасте от 14 
до 16 лет? 
А.12 часов, 
Б. 24 часа, 
В. 36 часов, 
Г. 40 часов. 

 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

14 Надзор за исполнением закона осуществляет: 
А. Судья, 
Б. Адвокат, 
В. Милиционер, 
Г. Прокурор 

 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

15 Какие дела  могут рассматриваться с участие 
присяжных заседателей? 
А. Гражданские дела 
Б. Уголовные дела 
В. Административные дела 
Г. Арбитражные дела 

 1 балл 
за  правильный 
ответ. 
 

 



 
2. Дополните предложения  
 
1 Высшей ценностью Конституция Российской 

Федерации провозглашает_____________ 
 

 по 2 балла 
за  каждый 
правильный 
ответ 
 

2 Вступление в политическую партию — это 
реализация______ права 
 

 по 2 балла 
за  каждый 
правильный 
ответ 
 

3 За нарушение трудовой  дисциплины 
наступает _________ ответственность  
 

 по 2 балла 
за  каждый 
правильный 
ответ 
 

4  Защита Отечества является 
____________гражданина Российской 
Федерации. 

 по 2 балла 
за  каждый 
правильный 
ответ 
 

5 Основные права и свободы человека 
неотчуждаемы, и принадлежат каждому 
____________________. 
 

 по 2 балла 
за  каждый 
правильный 
ответ 
 

 
3. Дайте определения следующим понятиям (за каждый правильный 
ответ по 3 балла) 
Конституция – 
 
Правительство- 
 
Суверенитет- 
 
Договор – 
 
Правоотношения –  
 
4.Ученый должен грамотно писать понятия и термины. Впишите 
правильную букву (правильные буквы) вместо пропусков  
(за каждый правильный ответ по 3 балла) 
 
Д…кл…рац…я 
 
Н…т…ри…с 
 
Р…т…фик…ция 
 



С…в…р…нит…т 
 
Сам....браз……ие 
 
 
5. Ситуативные задачи: 
1 17-летний Бабкин после окончания 

школы поступил в военный институт и 22 
августа был зачислен курсантом 
института. Находясь вне расположения 
института 28 августа, он вместе с 16-
летним Павловым распивал спиртные 
напитки в парке, где они были задержаны 
работниками милиции. Начальник РОВД, 
рассматривая дело о правонарушении, 
наложил на Бабкина штраф в размере 2 
МРОТ. На довод Бабкина о том, что он как 
курсант военного института не может 
быть оштрафован, начальник РОВД 
ответил, что Бабкин еще не принял 
присягу и потому не является 
военнослужащим, а административные 
наказания на него налагаются в общем 
порядке. 

Вопросы 

1. Правомерны ли действия начальника 
РОВД? 

2. Как должны быть квалифицированы 
действия Бабкина и Павлова в 
соответствии с КоАП РФ? 

3. К какому виду ответственности и в 
каком объеме могут быть привлечены 
правонарушители? 
 
 

 До 15 
баллов, 
до 5 
баллов 
за 
каждый 
правильный 
ответ. 
 

2 Призывнику Семенову пришел вызов из 
военного комиссариата. Семенов не 
явился в военкомат в указанный срок и 
был оштрафован военным комиссаром на 
сумму 1/2 минимального размера оплаты 

  



труда. Семенов обжаловал это решение в 
суд, указав, что он не явился в военкомат 
по уважительной причине (у него была 
температура, и он находился дома все три 
дня). Документов, подтверждающих факт 
болезни, предъявлено не было. 

Вопросы 

1. Правомерно ли действие военного 
комиссара? 

2. Квалифицируйте действия 
гражданина Семенова. 

3. Категория, каких дел 
подведомственна военным комиссарам?  
 

3 15 июня 2004 г. за нарушение 
требований режима чрезвычайного 
положения в связи с чрезвычайной 
ситуацией в зоне лесных пожаров 
начальником РОВД было применено к 
гражданину Шемякину А.М. 
административное наказание в виде 
административного ареста сроком на 20 
суток. 

Вопросы 

1. Проанализируйте данную ситуацию в 
соответствии с КоАП РФ. 

2. Соответствуют ли законодательству 
РФ действия начальника РОВД? 

3. На основании, какого нормативного 
акта, и какие документы об 
административном правонарушении 
должны быть составлены? 
 

  

 
 
 
 
 



 
МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ – 100 баллов. 
 
№ 1 2 3 4 5 Итого 
Макс. 
кол-во 
баллов 
 

15 10 15 15 45 100 

Баллы 
ученика 
 

      

 
 
Председатель жюри: 
 
 
Члены жюри 
 
 
 
 
 



Задания школьного этапа  
Всероссийской олимпиады школьников по праву  

2024-2025 уч. год 
9 класс 

№ 
пп 

I. Отметьте один вариант ответа из предложенных (всего 10 баллов) Ответ Критерии 
оценивания 

1 Форма государственного правления характеризует: 
А. Отношения между центром и территориально-административными 
единицами. 
Б. Способы осуществления государственной власти в обществе. 
В. Правовое состояние общества и уровень его политической свободы. 
Г. Организацию верховной государственной власти, источники ее 
образования и принципы взаимоотношений высших органов между 
собой и населением. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

 

2 В Конституции РФ записано: «Религиозные объединения 
отделены от государства и равны перед законом». Это 
характеризует наше государство как: 
А. демократическое 
Б.светское 
В.социальное 
Г.теократическое 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

 

3 К политическим правам относятся: 
А. право на свободу и личную неприкосновенность;  
Б. свобода совести, свобода вероисповедания; 
В. право избирать и быть избранным; 
Г. право на жилище. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

 

4 К личным правам относятся: 
А. право на свободу передвижения;  
Б. право на доступ к культурным ценностям; 
В. право обращаться в органы государственной власти и местного 
самоуправления; 
Г. право на образование. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

5 Принятый закон вступает в силу после: 
А. принятия его Государственной Думой 
Б. принятия его Советом Федерации 
В. Подписания закона Президентом 
Г. публикации закона 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

 

6 Прокуратура в РФ: 
А. осуществляет надзор за соблюдением законов;  
Б. следит за законностью перемещений товаров через границу; 
В. относится к исполнительной ветви власти; 
Г. напрямую подчиняется Президенту РФ. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

 

7 Способность самостоятельно осуществлять права и обязанности 
согласно законам России называется: 
А. Дееспособностью. 
Б. Правоспособностью. 
В. Правоотношением. 
Г. Правосубъектностью. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

8  В какие правоотношения вступают граждане, совершающие 
покупку обуви в магазине? 
А.гражданско-правовые; 
Б.административные; 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 



В.трудовые; 
Г.между ними не возникает правоотношений. 

9 Конституция РФ определяет форму устройства нашего 
государства как: 
А. республику 
Б. федерацию 
В. демократию 
Г. правовое государство  

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

10 По общему правилу трудовой договор может быть заключен при 
достижении работником возраста: 
А. 18 лет 
Б. 16 лет  
В. 14 лет 
Г. возраст не имеет значение, если работник дает соответствующие 
согласие 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

II. Определите вид социальной нормы и объясните значение этих норм для 
общества (всего 10 баллов) 

Ответ Критерии 
оценивания 

1 Накануне Нового года в домах наряжают елки.  2 балла за 
каждый 
полный 
правильный 
ответ с 
объяснением, 
1 балл если 
назван только 
вид нормы (в 
остальных 
случаях – 0 
баллов). 

2 Родители содержат своих несовершеннолетних детей.  

3 В общественном транспорте молодые люди уступают место пожилым.  

4 При встречи люди здороваются.  

5 Нельзя допускать полной разрядки батарее в ноутбуке и ее хранение в 
разряженном виде. 

 

 III. Отметьте несколько вариантов правильных  ответов на вопрос 
(всего 10 баллов) 

Ответ Критерии 
оценивания 

1 Документы, которые вправе потребовать работодатель при 
приеме на работу 
А. паспорт 
Б. справку о составе семьи 
В. трудовую книжку 
Г. Страховое свидетельство государственного пенсионного 
страхования 
Д. документы воинского учета 

  

 

2 балла за 
полный 
правильный 
ответ (в 
остальных 
случаях – 0 
баллов). 

2 Укажите возможные формы сделок 
А. односторонняя 
Б. безвозмездная 
В. письменная 
Г. двухсторонняя 
Д. устная 

 

3 Что из перечисленного является формой политического режима 
государства: 
А.демократия 
Б.республика 
В.федерация 
Г. монархия 
Д.авторитарное государство 

 



Е. конфедерация 
4 Россия – социальное государство. Это значит, что в РФ 

А. свобода вероисповедания 
Б. признаются и гарантируются все виды собственности 
В. установлен гарантированный размер оплаты труда 
Г. Обеспечивается государственная поддержка семьи 
Д, устанавливаются государственные пенсии 

 

5 Выберите элементы правоотношений: 
А. гипотеза 
Б. субъект 
В. содержание 
Г. диспозиция 
Д. объект 

 

IV. Определите правильность или ошибочность суждений. Напишите «да» или «нет». 
(за каждый правильный ответ 2 балла, всего 10 баллов) 
1 Одним из источников права является правовой обычай.   

2 Гражданин Российской Федерации не может быть лишен своего 
гражданства или права изменить его. 

  

3 В Конституции РФ закреплены экологические права.   

4 Источниками уголовного права являются Конституция РФ и 
Уголовный кодекс РФ. 

  

5 Для несовершеннолетних работников не может устанавливаться 
испытательных срок при приеме на работу. 

  

V. Дайте определение следующим понятиям: (за каждый правильный ответ 2 балла, всего 10 
баллов): гипотеза, нормативно- правовой акт, юридические факты, референдум, сделка. 
(Определения впишите в бланк ответов) 
VI.Установите соответствие: 
Между характеристиками и видами юридической ответственности: к каждой позиции, данной 
в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. (Всего 10 баллов) 
 1.предполагает восстановление нарушенных          А.гражданская 

имущественных и неимущественных прав              Б.административная                                                     
2.наступает нарушение общественного порядка     В. дисциплинарная           
3.наступает за нарушение правил внутреннего        Г.уголовная 
распорядка на предприятии 
4.возникает за нарушение условий договора 
5.наступает за завладение транспортным средством  
без цели хищения 

 За каждое 
совпадение 
2 балла, 
всего – 10 
баллов 

VII. Задание по работе с правовыми терминами (всего 10 баллов) 
Замените выделенные фрагменты текста правовыми терминами 
 Соглашение лиц, вступающих в брак и определяющее имущественные права и 

обязанности супругов (1), составляется в письменной форме и должно быть удостоверено 
лицом, специально уполномоченным удостоверять подлинность копий документов (2). 
Это соглашение определяет только имущественные права и обязанности супругов в браке или 
в случае его расторжения. 

1 Термин, которым можно заменить 1 фрагмент. 

_________________________________________________________ 

5 баллов за 
правильный 
ответ 

2 Термин, которым можно заменить 2 фрагмент. 

_________________________________________________________ 

5 баллов за 
правильный 
ответ 

VIII. Прочитайте фрагмент нормативно-правового акта и выполните задания (всего 10 
баллов) 



 
 
Перенесите свои ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 «______________________(1), которому продан товар ненадлежащего качества, если оно 
не было оговорено продавцом, вправе по своему выбору потребовать: 

-безвозмездного устранения недостатка товара, 
-соразмерного уменьшения покупной цены товара, 
-замены на товар аналогичной марки, 
-расторжения договора _________________________(2)». 

 
1 Вставьте пропущенные слова:  

1.    ___________________________________                 
2.    ___________________________________ 

 

По 3 балла 
за каждый 
правильный 
ответ 

2 Укажите название нормативно-правового акта, фрагмент которого приведен?  
 

4 балла за 
правильный 
ответ 

IX. Расшифруйте аббревиатуры. (10 баллов) 
 
1 МРОТ -  

 
 

5 баллов за 
правильный 
ответ 

2 Орган ЗАГС – 
 

 

5 баллов за 
правильный 
ответ 

X. Решите задачу: ( 10 баллов за решение задачи (по 5 баллов за каждое правильно указанное 
противоречие) 
Во время летних каникул 17-летний школьник Иван решил устроиться курьером. Во 
время собеседования работодатель объяснил, что Валерия возьмут на работу без 
испытательного срока и медицинского осмотра, но для заключения трудового 
договора необходимо получить согласие хотя бы одного из родителей Ивана. Что в 
названных условиях заключения трудового договора противоречит российскому 
законодательству? 
 
Запишите ответ в Бланке ответов. 

 



Бланк ответов 
Задание I. 
№ 
вопроса 

1 (1 б.) 2(1 б.) 3(1 б.) 4(1 б.) 5(1 б.) 6(1 б.) 7(1 б.) 8(1 б.) 9(1 б.) 10(1б.) 

 
Ответ 

          

 
Балл 

          

 
Задание II. 
№ 

вопроса 
Ответ с объяснением балл 

1 (2б.)  
 

 

2(2б.)  
 

 

3(2б.)  
 

 

4(2б.)  
 

 

5(2б.)  
 

 

 
Задание III. 
№ вопроса 1 (2б.) 2 (2б.) 3 (2б.) 4 (2б.) 5 (2б.) 

 
Ответ 

     

 
Балл 

     

 
Задание IV 
№ вопроса 1 (2б.) 2 (2б.) 3 (2б.) 4 (2б.)  5 (2б.) 

 
Ответ 

     

 
Балл 

     

 
Задание V. 

Определения понятий ( 2 балла за каждое правильное определение) баллы 
Гипотеза –   
 
 
 

 

Нормативно-правовой акт – 
 

 

 

Юридические факты – 
 

 

 

Референдум -  



 

 

Сделка – 

 
 

 

 
Задание VI. 
№ вопроса 1 (2б.) 2 (2б.) 3 (2б.) 4 (2б.) 5 (2б.) 

Ответ      
Балл      
 
Задание VII. 

Задание VIII. 
1 пропущенное слово (3 балла)- балл 
2 пропущенное слово (3 балла)-  
Нормативно- правовой акт (4 балла)-  
 
Задание IX. (по 5 баллов за каждый правильный ответ) 

 Задание X. Ответ к задаче. (до 10 баллов) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
№ 
задания 

I 
(10 б.) 

II 
(10 б.) 

III 
(10 б.) 

IV 
(10 б.) 

V 
(10 б.) 

 

VI 
(10 б.) 

 

VII 
(10 б.) 

VIII 
(10 б.) 

IX 
(10 б.) 

X 
(10 б.) 

Всего 
100 б. 

 
Баллы  
 

           

 

Председатель жюри: 

Члены жюри: 

 Ответы ( по 5 баллов за верный термин) балл 

1 Термин, которым можно заменить 1 фрагмент-   

2 Термин, которым можно заменить 2 фрагмент-  

МРОТ -  
 

 

Орган ЗАГС – 
 

 



Задания школьного этапа  
Всероссийской олимпиады школьников по праву  

2024-2025 уч. год 
10-11 класс 

№ 
пп 

I. Задания на выбор правильного варианта ответа. Выберите один 
правильный из предложенных вариантов ответа.  

Ответ Критерии 
оценивания 

1 Какой документ свидетельствует о факте принятия наследства? 
А) свидетельство о праве наследства;                     
Б) свидетельство об удостоверении полномочий исполнителя 
завещания;         
В)  свидетельство об удостоверении завещания;       
Г)  свидетельство об удостоверении факта нахождения гражданина в 
живых. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

2 Обязательное соответствие и непротиворечие всех остальных 
нормативных актов Конституции отражает такой её признак, как: 
А) нормативность;               Б) справедливость;       В) высшая 
юридическая сила;      Г) соответствие международным нормам 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

 
3 Способность лица нести ответственность за совершенное 

правонарушение: 
А) деликтоспособность;      Б) правоспособность;       
В) дееспособность;             Г) виновность. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

4 Случай, когда нет ни закона, ни подзаконного акта, ни обычая, ни 
прецедента, который урегулировал бы определенные отношения, 
называется: 
А) правовая коллизия;       Б) пробел в праве;      В) правовая 
недостаточность;     Г) правовой нигилизм. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

 

5 Основоположником психологической теории права является: 
А) Л.И. Петражицкий;       Б) Цицерон;      В) Фома Аквинский;     Г) 
А. Радищев. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

6 Конкретные жизненные обстоятельства, с которыми нормы права 
связывают возникновение, изменение или прекращение правовых 
отношений – это: 
А) юридические лица;       Б) юридические факты;      В) юридические 
действия;     Г) юридические события. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

 

7 Проверку нормативно – правовых актов и действий должностных лиц 
на предмет их соответствия Конституции РФ осуществляет:  
А) правительство РФ;       Б) Министерство юстиции РФ;       
В) Конституционный суд РФ;     Г) Государственная дума РФ 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

8 Реорганизация и упразднение органов и учреждений прокуратуры 
осуществляется:  
А) Президентом РФ;       Б) Государственной Думой;      В) 
Генеральным прокурором РФ;     Г) Председателем Правительства РФ 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

9 Конституция провозглашает РФ социальным государством. Это 
означает, что:  
А) народы, проживающие на территории РФ, имеют равные права; 
Б)  закрепляется многообразие форм собственности;        
В)  церковь в РФ отделена от государства и системы образования;      
Г) политика государства направлена на обеспечение достойной жизни 
и свободного развития личности 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

 

10 Нарушения прав человека не выражаются в:  
А) дискриминации;       Б) апартеиде;      В) геноциде;     Г) реституции 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 



II. Правильность знания и написания правовых терминов. (Каждое 
задание – 2 балла). Всего – 10 баллов 

Ответ Критерии 
оценивания 

1 Р_ф_р_ндум  2 балла за 
правильный 
ответ 

2 Адв_к_т  2 балла за 
правильный 
ответ 

3 Л_г_тимность  2 балла за 
правильный 
ответ 

4 С_п_р_тизм  2 балла за 
правильный 
ответ 

5 Д_скв_л_ф_к_ция  2 балла за 
правильный 
ответ 

III. Дайте определения понятиям. (Каждое задание – 2 балла). Всего – 
10 баллов 

  

1 Понятой  2 балла за 
правильный 
ответ 

2 Диспозиция  2 балла за 
правильный 
ответ 

3 Коррупция  2 балла за 
правильный 
ответ 

4 Обвиняемый -   2 балла за 
правильный 
ответ 

5 Юридическая ответственность  2 балла за 
правильный 
ответ 

 IV.   Переведите латинские выражения. (Каждое задание – 2 
балла). Всего – 10 баллов 

Ответ Критерии 
оценивания 

1 Persona non grata  2 балла за 
полный 
правильный 
ответ 

2 Post scriptum  2 балла за 
полный 
правильный 
ответ 

3 Dura lex, sed lex.  2 балла за 



полный 
правильный 
ответ 

4 O tempŏra! O mores  2 балла за 
полный 
правильный 
ответ 

5 Vale!  2 балла за 
полный 
правильный 
ответ 

 V. Расшифруйте аббревиатуру. Полный правильный ответ 
оценивается в 2 балла. Всего - 10 баллов 

  

1 УПК РФ  2 балла за 
полный 
правильный 
ответ 

2 СИП  2 балла за 
полный 
правильный 
ответ 

3 ФСКН  2 балла за 
полный 
правильный 
ответ 

4 ЕГРЮЛ  2 балла за 
полный 
правильный 
ответ 

5 ЭКЦ МВД РФ   2 балла за 
полный 
правильный 
ответ 

 VI.  Определите правильность или ошибочность суждений. 
Напишите «да» или «нет». (за каждый правильный ответ 1 балл). 
Всего - 10 баллов 

Ответ Критерии 
оценивания 

1 В Уголовно – процессуальном кодексе РФ отсутствует понятие алиби, 
вместо него используется такое обстоятельство, как нахождение 
подозреваемого или обвиняемого в момент совершения преступления 
в другом месте. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

2 В состав Российской Федерации входят республики, города 
федерального значения, федеральные территории, области, края, 
автономная область, автономные округа. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

3 Работник,  отсутствовавший на рабочем месте больше четырёх часов 
подряд по причине прохождения медицинского обследования, вправе 
отказаться от подписания акта об отсутствии на рабочем месте. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

4 Нефтяная скважина представляет собой сложную вещь.   1 балл за 



 

А. Президент РФ 1.Обеспечение единства системы исполнительной власти в РФ, направляет и 
контролирует деятельность её органов. 

Б. Правительство РФ 2. Представление Совету Федерации кандидатур для назначения на 
должности судей  Конституционного Суда РФ, Верховного Суда РФ, 
3. Подписание ратификационных грамот 
4. Представление Государственной Думы кандидатур для назначения на 
должность Председателя Центрального банка. 
5. Организация реализации внутренней и внешней политики РФ 
6. Осуществление регулирования в социально – экономической сфере. 
7. Назначение на должности федеральных министров 
8. Осуществление мер по обеспечению законности, прав и свобод граждан, 
охране собственности и общественного порядка, борьбе с преступностью 
9. Осуществление мер по обеспечению обороны страны, государственной 
безопасности, реализации внешней политики государства. 
10. Определение основных направлений внутренней и внешней политики 
РФ. 

Ответ 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
          

правильный 
ответ. 

5 В производстве по делам об административном правонарушении 
действует презумпция невиновности.  

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

6 Гражданский брак – это отношения между партнёрами по 
совместному проживанию, не оформленные в установленном законом 
порядке.  

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

7 Правительство Российской Федерации распускает Государственную 
Думу в случаях и порядке, предусмотренных Конституцией 
российской Федерации. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

8 Долговая расписка действительна только в случае её нотариального 
удостоверения. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

9 Адвокаты бывают частные и государственные.   1 балл за 
правильный 
ответ. 

10 Гражданское законодательство не предусматривает права дарителя на 
отмену дарения. 

 1 балл за 
правильный 
ответ. 

VII.  Установите соответствие . Каждое правильное соотнесение 
оценивается в 1 балл. (Всего - 10 баллов) 

  

1 Установите правильное соотношение полномочий между 
Президентом РФ и Правительством РФ.  
 

 1 балл за 
каждое 
правильное 
соотнесение 

 VIII. Расположите в правильной последовательности. Всего – 10   



 

баллов, 1 задание – 4 балла, 2-6 баллов. При неправильном 
определении первой и последней позиции за задание 
выставляется 0 баллов. 

1 Расположите в правильной последовательности действия граждан по 
оформлению перехода права собственности на жилой дом. 
А) Нотариальное удостоверение договора 
Б) Подписание договора сторонами 
В) Сообщение в налоговую инспекцию сведений о смене 
собственника жилья 
Г) Государственная регистрация 

 Всего 4 балла 

2 Расположите в правильной последовательности стадии 
правотворческого процесса 
А) Принятие правового акта, его оформление, подписание, 
опубликование, вступление в законную силу 
Б) Подготовка проекта правового акта – разработчиком, рабочей 
группой, органом 
В) Официальное рассмотрение проекта соответствующим органом с 
соблюдением необходимых процедур 
Г) Принятие решения о подготовке правового акта 
Д) Предварительное рассмотрение проекта акта 
Е) Изучение, анализ общественных явлений и процессов, выявление 
потребности правовой регламентации 

 Всего 6 
баллов 

 IX. Дополнить предложения так, чтобы они по смыслу соответствовали 
конституционным нормам РФ (одно дополнение должно соответствовать одному слову). 
Каждое задание – 2 балла. Всего – 10 баллов. 

1 Президент РФ назначает ___________  _______РФ, кандидатура 
которого утверждена Государственной Думой по представлению 
Президента  Российской Федерации, и освобождает  ____________  
Российской Федерации от должности. 
 

 2 балла за 
правильный 
грамотный 
ответ 

2 ______ отношения супругов могут регулироваться на основе ________ 
или на  основе брачного договора.  
 

 2 балла за 
правильный 
грамотный 
ответ 

3 Каждый обязан беречь ________ истории и культуры. 
 

 2 балла за 
правильный 
грамотный 
ответ 

4 Каждый обязан платить законно установленные __________ и сборы.  2 балла за 
правильный 
грамотный 
ответ 

5 Защита Отечества является долгом и ______________- гражданина 
Российской Федерации 

 2 балла за 
правильный 
грамотный 
ответ 

Х. Решите задачи: 5 баллов за решение каждой задачи: задача №1 – за каждый правильный ответ  на 
вопрос  – по 1 баллу.  задача №2 - 2 балла – за краткий ответ + 3 баллов– за правильное пояснение. 
Всего – 10 баллов 



 

 
№ 
раздела  

I II III IV V VI VII VII IX X Итого: 

Макс. 
кол-во 
баллов 

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100 

Баллы 
ученика 

           

 
Председатель жюри: 
Члены жюри: 

1 Ехавший в автобусе Ложкин увидел, что у одного из пассажиров из открытого 
кармана торчит кошелек с деньгами. Ложкин попытался достать этот кошелек, желая 
забрать его себе, но увидевший происходящее кондуктор схватил Ложкина за руку. 
Были вызваны сотрудники полиции, впоследствии Ложкин был привлечен к 
уголовной ответственности.  
Ответьте на вопросы: 
1.Какие стадии совершения преступлений предусматривает Уголовный кодекс РФ? 
2.Как вы считаете, возможно ли рассматривать совершенное Ложкиным 
преступление как оконченное? 
3. Какое изъятие чужого имущества признаётся тайным? 
4. Какое преступление совершил Ложкин? Обоснуйте ответ. 
5. Что такое правонарушение) 

4.  

 

2 Иван Сусанин заключил с поляками договор, в соответствии с которым он 
обязывался провести их через лес и вывести к Москве. Срок исполнения  
обязательства равнялся 1 месяцу. Поляки, не уверенные в Иване Сусанине, 
потребовали от последнего, чтобы он нашел поручителя. Впоследствии был 
заключен договор поручительства, в соответствии с которым Минин поручился 
отвечать за исполнение обязательств Сусаниным в сумме 2000 рублей.  
В указанный срок договор исполнен не был. В связи с этим поляки потребовали от 
поручителя выплатить им 2000 рублей. Однако Минин отказался, сказав, что поляки 
сначала должны обратить взыскание на имущество Сусанина (квартира, спальный 
гарнитур, сервиз, посуда и др.) и лишь затем требовать от поручителя недостающую 
сумму. 
Может ли кредитор в случае ненадлежащего исполнения обязательства обратиться 
сразу с требованием к поручителю, не выясняя, можно ли получить удовлетворение 
из имущества должника? Как должен быть решен спор? 

 


